



新闻和订阅热线
57191515-306

关注本报请搜索《奉贤报》数字报：
http://fxdz.fengxian.gov.cn/

奉贤报

FENGXIAN NEWS

2025年2月7日 星期五

本期4版(第2432期)

准印证号(B)0178
(内部资料 免费交流)

以更实举措推动营商环境再优化再提升

奉贤区举行2025年优化营商环境建设大会,袁泉、王益群、张培荣、陈勇章、唐晓腾出席

本报讯(记者 陆思婕)2月5日蛇年首个工作日,奉贤区举行2025年优化营商环境建设大会,抓好新一年优化营商环境各项工作落地落实,更好凝聚起推动奉贤高质量发展的强大合力。区委书记袁泉出席并讲话。区委副书记、区长王益群主持会议。区人大常委会主任张培荣、政协主席陈勇章、区委副书记唐晓腾出席大会。

袁泉指出,一年来,全区上下坚持以优化营商环境赋能区域高质量发展,统筹推进更加健全、政务服务效能持续提升、创新举措不断推出,全区优化营商环境工作取得新成效。

袁泉指出,要坚持问题导向,大力破解制约营商环境提升的瓶颈问题。要转变思想观念,学习先进经验,敏锐把握市场变化,不断提高招商引资工作质量和水平。要全面系统梳理现有政策,制定完善更加管用的政策,确保每项政策都能精准落地。要强化资源要素保障,加大金融支持力度,为企业发展提供有力支撑。要持续提升服务效能,做到“无事不扰、有求必应”。

袁泉强调,要聚焦重点工作,以更实举措推动全区营商环境再优化、再提升。要以提升企业感受度为导向,健全社会信用体系,完善全链条闭环工作机制,围绕政策环境、市场准入、市场监管等关键环节,全方位优化服务举措,做好企业“全生命周期”服务。要保持战略定力和耐心,提升自身投资专业水平,持续推动南上海科创中心建设,着力投早、投小、投硬科技,吸引更多企业投资兴业,做深做细特色产业,进一步厚植创新沃土。要以数字化转型为契机,强化新技术应用赋能机制,持续深化“一网通办”改革,不断提升数字治理水平。要以强化要素保障为切

点,在空间载体、人才支撑等硬件、软件上下功夫,科学制定供应计划,高效服务各类人才,为企业创造良好的发展环境。

袁泉指出,要牢固树立“一盘棋”意识,主动服务大局,加强组织保障,汇聚优化营商环境的强大合力。要深化作风建设,深刻领会营造市场化、法治化、国际化一流营商环境的重大意义,深刻内涵,以真抓实干、真心实意换取企业在奉扎根发展的信心、决心。要聚焦问题短板,逐条逐项梳理分析,以评促改、以评促优。要统筹各方力量,把优化营商环境作为检验干部的试金石,常态化推进干部能上能下,提高干部队伍专业化水平。

王益群指出,各单位、各部门要认真学习领会本次会议精神和抓好贯彻落实。要始终坚持问题导向、需求导向、结果导向,锚定将奉贤打造成为营商环境最优、办事效率最快区域这一目标,坚定信心、奋力一跳,以更高站位、更强担当、更大合力,加快推动奉贤区优化营商环境8.0版方案、六大行动、五十四项改革任务落地见效,奋力走好“奉贤美、奉贤强”高质量发展新征程,持续谱写中国式现代化奉贤新篇章。

区委常委、常务副区长王建东,区委

常委、组织部部长徐乃毅,副区长田哲出席。区委常委、副区长刘伟发布《2025年奉贤区聚焦提升企业感受 持续打造一流营商环境工作要点》。

区发展改革委、区司法局、四团镇相关负责人作交流发言。

新春开新局
奋进正当时

为企业厚植发展沃土

蛇年首个工作日,在上海发布优化营商环境8.0版方案后,奉贤区聚焦优化营商环境召开“新春第一会”,第一时间分解任务细化落实,发布《2025年奉贤区聚焦提升企业感受 持续打造一流营商环境工作要点》,提出6个方面的54项改革任务。奉贤区将对标改革提升、创新监管执法、推动产业升级、打造区域标杆,为企业厚植发展沃土。

优化营商环境方案实施到第8年,此次把“提升企业感受”写入标题,进一步凸显需求导向,提升服务质效。企业是激发创新活力、推动经济增长、助推区域发展的重要力量,而优化营商环境是滋养培育企业茁壮生长的关键环节。企业的感受就是评判营商环境建

设的核心标准,什么样的营商环境才算好?要看企业适不适应、点不点赞,是否留得住、是否走得远。

当前,科技革命和产业变革日新月异,抢抓发展新赛道、加强技术创新力、提升核心竞争力是企业的使命与任务,而政府要做的是为企业减负增能,为实现这些目标提供扶持与保障。奉贤共有企业60多万户,如何激发每家企业的澎湃动能,要认真倾听,更要精准施策。以刀刃向内的改革,提升企业办事“便利度”;以高效规范的护航,提升市场监管“公平度”;以政策红利直达,提升转型发展“灵敏度”。对于企业普遍关注的融资难题、人才匮乏、创新品牌等难点痛点,针对性地给出有效指

导,拿出务实举措、解决合理诉求,助力企业心无旁骛“加速跑”。

用硬举措化解企业急难愁盼问题,持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,才能让更多人才落地扎根,让更多企业蓬勃发展。“新春第一会”敲响了纵深推进优化营商环境的号角,击鼓催征、时不我待,要立即就干,也要把真抓实干的劲头贯穿全年始终,为上海优化营商环境贡献奉贤智慧与方案。

(长禾)



新春走基层,袁泉赴柘林镇开展走访调研活动 为老年人提供全方位多层次养老保障

本报讯(记者 陆思婕)近日,区委书记袁泉前往柘林镇迎龙村,实地调研“椿萱庭”养老试点点和“恋链链舍”民宿项目,开展节前走访调研活动。

在柘林镇迎龙村“椿萱庭”养老试点,袁泉一行与入住老人亲切交流,详细询问老人们的生活起居、身体健康、居住感受等,并向老人们送上新春的问候和祝福。随后,袁泉一行走进餐厅、厨房、房间等功能区域,听取人员配置、日常运营等情况介绍。袁泉对柘林镇创新探索的“椿萱庭”模式

表示充分肯定,他指出,要持续探索优化“椿萱庭”模式,加强统筹协调,优化服务供给,形成更多可复制、可推广、可持续的发展经验,让更多老年人享受到快乐幸福的养老新模式。要注重养老资源的合理配置和长期规划,畅通社会力量渠道,整合多方资源,不断完善农村养老服务体系,为农村老年人提供全方位、多层次的养老保障。

在“恋链链舍”民宿项目,袁泉实地察看前台、客房、休闲厅、露营地等

地,并和相关负责人面对面座谈,全面了解民宿项目的建设运营情况以及周边宅基风貌提升、小流域综合治理等情况。袁泉指出,要坚持以人为本,实现错位竞争,充分发挥好房子、好品质、好管理的优势,将民宿项目与周边景点有效串联,促进镇域与项目相互赋能,为不同群体提供更多样化的体验和服務。要转变观念,秉持长远目光,坚持系统观念,强化整体规划意识,努力探索出创新的理念、创新的模式在奉先试先行。

节后开工复工忙,各企业赶订单促发展 全力冲刺新一年“开门红”

本报讯(记者 蔡倩雯)2月5日,是蛇年开工首日,在浓浓的“年味”中,各大工厂企业也纷纷吹响复工生产“冲锋号”,生产线上已经如火如荼地忙碌起来,全员上岗“火力全开”,用火红的开局迎接新的一年。

上午9点,虽然室外寒风凛冽,但在易格斯(上海)拖链系统有限公司的工作车间内却是一片繁忙景象,流水线上工人们正专心忙着手里的活,聚精会神地在不同工序上操作着。注塑车间、组装车间、智能车间……众多员工踏着新春的期许准时上岗,不论是一线生产岗位还是后勤、行政等部门都在当天早上到岗,赶订单、抢生产、促发展,全力冲刺新一年“开门红”。“我们在年前就做好了生产计划,年后要完成的订单,各条线的工作任务都计划好了。”易格斯(上海)拖链系

统有限公司生产经理张磊介绍,一线员工至少70%要复工,后勤部门要做好上下游供应商的对接,保证所有的材料和设施设备都能提供得上,要保证生产。

“我是初六出发,初七到的奉贤。”员工小吴表示,车间大部分工人几乎都不在本地,长假也都回老家了,差不多都是这两天到的。转眼长假过去,不少员工还沉浸在节日的欢乐中,因此,企业为到岗的员工们进行了安全生产再培训,强化了全员的安全意识,确保节后生产能够迅速且安全地重启。对同样“休息”了一周多的机械设备进行了细致的维护,部分精密设备也会等到对应的技术人员到岗后才开启。

节后开工首日,出勤人数达到预计的70%,经过前期的准备后,上午就

全线开工了,由于近两日高速拥堵导致未能及时到岗的部分员工,企业也嘱咐员工们路上注意安全。

“我们今年的主要目标放在安全生产这一块,首先要提高大家的安全意识。早上,安全员已经在开工第一时间对全场安全工作展开了大检查。”张磊表示,在开工前,所有相关人员都要对自己负责的机械设备进行全面检查,“要求大家按部就班地按照流程去做设备的清洁和保养工作,然后分层分区域有序推进这些工作的开展。”

据介绍,易格斯(上海)拖链系统有限公司,系德国易格斯公司在上海的全资子公司,公司致力于生产高品质的工程塑料配件,产品广泛运用于汽车工业、机床、港口码头设备、机器人、工程机械、纺织机械、食品包装机械、医疗器械等各种行业和领域。

镇级网上商城趟出乡村振兴致富新路 “金品汇萃”累计达成2000万元销售额,全镇村集体新增400多万元资产



□记者 严沁 通讯员 翁浩杰

新春佳节,处处洋溢着喜庆的氛围。对于金汇镇18个村来说,这份喜悦更是一份价值400多万元的新春礼物所放大,让这个新年充满了更多的甜蜜与温馨。

这份礼物的背后,离不开一款名为“金品汇萃”的小程序。作为奉贤区首个镇级网上商城,这款小程序自去年8月上线以来,迅速成为推动金汇镇经济社会高质量发展的“新引擎”。平台汇聚了镇内妙可蓝多、燕太太、海

誉食品等知名企业的产品,全镇18个村的村书记更是化身“带货达人”,通过各自的推广二维码卖货,平台定期发放分红结算。

“以前我们主要靠传统农业种植,收入有限。现在通过网上卖货,村集体收入大幅增加,老百姓的日子真是越过越红火!”一位村书记感慨道。截至1月26日,该平台已累计达成约2000万元销售额,为全镇村集体带来了400多万的新增资产。

村书记的“十八般武艺”

“刚开始,我们心里都没底,大家

都是摸着石头过河。”金星村书记王少华回忆起最初的带货经历,坦言压力不小。这位“80后”年轻干部,面对从未涉足过的销售领域,也曾感到迷茫。甚至有村民对他朋友圈带货的行为表示不解,认为他“不务正业”。

(下转3版)

